

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2018年12月20日 星期四 农历十一月十四 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第6966期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

全省三年侦破电信网络违法案件两万余起

为群众挽回经济损失27.7亿余元

本报12月19日讯（记者 韩志强）记者今天从全省打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议上了解到，自2015年11月省政府厅际联席会议部署全省开展电信网络新型违法犯罪专项行动以来，全省共破获电信网络新型违法犯罪案件20746起，打掉犯罪团伙405个，捣毁犯罪窝点513个；抓获违法犯罪嫌疑人7609名；缴获涉案银行卡8190张、手机卡5525张，为人民群众挽回经济损失27.7亿余元。

据省公安厅副厅长刘云峰介绍，自2015年起，我省各级政府均建立了打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议制度。几年来，各级党委、政府高度重视，各成员单位齐抓共管，社会各界积极参与，打击治理工作进展顺利，2016年、2017年连续两年实现国务院部际联席会议要求的“破案数、查处违法犯罪嫌疑人数量明显上升，电信诈骗发案、群众损失明显下降”的“两升两降”任务目标。3年来，全省各地、各部门成功侦破一大批数额巨大、影响恶劣、疑难复杂的电信网络新型违法犯罪案件。（下转第2版）

全省打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议召开

启动新一轮打击电信网络违法犯罪专项行动

本报12月19日讯（记者 韩志强）今天上午，全省打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议在石家庄召开，副省长、省公安厅厅长刘凯出席会议并讲话，省政府副秘书长于清华主持会议，厅际联席会议22个成员单位负责人参加会议。以此次会议为标志，新一轮打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动全面启动。

会议充分肯定了各成员单位在打击治理电信网络新型违法犯罪工作中做出的努力和取得的成效。数据显示，今年1月至11月，全省破获电信网络诈骗案件、抓获犯罪嫌疑人、止付涉案金额比去年同期分别上升23%、16.2%、210%。但全省电信网络新型违法犯罪形势不容乐观，边打边冒、屡打不绝的情况十分突出，案件高发、大案频发的态势仍然没有得到遏制。

会议强调，严厉打击电信网络新型违法犯罪，事关人民群众合法权益，事关改革发展稳定大局，事关党和政府的形象和公信力。各级各单位要高度重视，深刻认识电信网络新型违法犯罪的现实危害和开展打击治理工作的重大意义，以对党和人民高度负责的精神，全力以赴，扎实推进各项打击治理工作的落地落实，坚决遏制电信网络新型违法犯罪发展蔓延的势头。

会议要求，各地各部门要紧盯电信网络新型违法犯罪的新手法、新特点。紧紧围绕资金流、信息流、人员流，深入研究新技术、新战法，开展精准化侦控，以快制快、以专制专，全面提升打击的质量和效能。要打窝点与打链条并举，打地域性犯罪分子与打境外犯罪集团并重，打电信网络诈骗犯罪与打周边灰色产业链并行，顺线深挖、扩线侦查，一追到底、全线打击，确保打深、打透、打彻底。要坚持关口前移、工作前置，加大对电信、金融、互联网领域的专项治理，切实履行监管责任，严格落实监管措施，最大限度地挤压违法犯罪空间。要加强反诈骗中心建设，整合公安、金融、电信和互联网资源，形成上下联动、横向协作的反诈骗工作体系。尚未建立反诈中心的承德市要尽快建成使用。各地各部门要组织开展集中宣传活动，不间断地与群众进行互动，构建全方位、无盲区、立体化的网络宣传阵地，在全社会营造防骗反诈的浓厚氛围。

会上，省公安厅、省网信办、省通信管理局、人民银行石家庄中心支行、河北银监局、省高级人民法院、省人民检察院分别介绍了有关工作情况。

改革创新，从国际国内两个大局认识和处理社会矛盾；要坚持社会化、法治化、智能化、专业化前进方向，统筹推进司法体制改革各项工作，着力提高执法司法效率和公信力，在新一轮改革开放中做表率、立新功。

会议强调，要提升素质能力，为伟大事业提供坚强保障。全省政法系统要按照习近平总书记“五个过硬”总要求，始终大力加强政法机关党的建设，全面推进队伍正规化、专业化、职业化建设，努力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的新时代政法队伍，为改革开放永续发展提供不竭动力。

省委政法委员会副秘书长以上干部参加了集中学习。

全省政法系统广泛深入开展大学习大研讨大培训，组织全体政法干警学深学透，切实把精神实质，进一步统一思想，不断开创工作新局面。

会议要求，要坚定必胜信心，坚决当好改革开放的促进者、践行者。要紧贴改革开放的时代脉搏依法履职，尤其是聚焦全面深化改革、扩大开放中的重大问题和群众最为关切的问题，想办法、出实招、谋良策，推动改革开放取得更加辉煌的成就。

会议强调，要勇担政法职责，服务保障改革开放大局。要坚持用法治思维和法治方式保驾护航，在法治轨道上推进改革，在提质增效中服务全面开放；要坚持发展和稳定一肩挑、两手抓，锐意

耀着马克思主义真理的光辉，是对中国特色社会主义理论体系的进一步丰富发展，是进一步推进改革开放、加快社会主义现代化建设的宣言书和总纲领，具有重大而深远的政治意义、理论意义和实践意义。下一步，将结合本职工作进一步深入学习、深刻领悟习近平总书记重要讲话精神和省委常委会要求，切实在学懂弄通做实上下功夫，为全省政法系统当好表率、树好标杆。

会议指出，要深入学习，迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上上来。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务，作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容，在

省委政法委员会机关学习习近平总书记重要讲话精神，要求

深入广泛学习 坚定必胜信心 勇担政法职责 坚决当好改革开放的促进者践行者

本报12月19日讯（记者 郑伟）今天下午，省委政法委员会召开委务会，学习了习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神和省委常委会要求，交流了学习心得，并研究了深入贯彻落实意见。省委常委会、政法委书记董金生主持会议并讲话。

在庆祝大会召开期间，省委政法委员会组织全体人员集体收看了大会实况和习近平总书记重要讲话，并进行了初步学习、思考、讨论。今天的会议传达了学习了习近平总书记重要讲话精神和省委常委会要求，与会人员进行了交流讨论。大家一致认为，习近平总书记的重要讲话，内涵丰富、思想深邃、旗帜鲜明，通篇贯

省法院党组理论中心组学习讨论习近平总书记重要讲话精神

围绕大局履职尽责 不断实现人民对美好生活的向往

本报12月19日讯（通讯员 史风琴 记者 古孟冬）今天下午，省法院召开党组理论中心组学习会议，就习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话深入开展学习讨论交流。省法院党组书记、院长卫彦明主持会议并讲话，要求全省各级法院要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为一项重要政治任务，与贯彻落实习近平总书记对河北重要指示批示结合起来，进

一步解放思想、更新观念，以改革创新精神谱写新时代建设经济强省美丽河北新篇章。

会议强调，要深刻认识和把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和核心要义，深刻认识和把握改革开放40年重大意义和伟大成就，牢牢坚持党的绝对领导。要深刻认识和把握新时代改革开放的战略部署，紧紧围绕大局工作履职尽责，特别是在贯彻科学发展和高质量发展战略思

想、推动国家重大战略实施、打赢“三大攻坚战”、对外开放等方面充分发挥司法职能作用，扎实推动创新发展、绿色发展、高质量发展，保障提升我省对外开放水平和国际化程度。要深刻认识和把握以人民为中心的改革开放初心和使命，妥善审理涉及教育、就业、医疗等民生案件，深入推进“一乡镇一法庭”建设，坚决打赢“基本解决执行难”攻坚战，不断实现人民对美好生活的向往。要

深刻认识和把握新时代坚持全面深化改革的要求，完善司法责任制改革及配套机制建设，坚决把司法改革进行到底。要深刻认识和把握推进党的伟大自我革命的新要求，推进全面从严治党向纵深发展。

省法院党组副书记、副院长朱良酷等院领导结合自身分管工作就如何学习贯彻习近平总书记重要讲话精神进行了交流发言。

远离毒品 珍爱生活

12月16日，固安县东湾乡党委、政府组织班子成员及部分村街干部到廊坊市强制隔离戒毒所接受警示教育。参加活动人员观看了警示教育纪录片，聆听了戒毒所民警对毒品的种类、毒品在我国现状、毒品的危害以及如何抵制毒品等知识的讲解。图为戒毒所民警向参加活动人员讲解禁毒知识。

焦连文 张坤 摄



张家口检方坚持“五查五看”把好“五关”

确保办理的每起涉黑恶案件经得起检验

本报讯（记者 梁燕 通讯员 兰智敏）在扫黑除恶专项斗争中，张家口市检察机关坚持“五查五看”，严格把好“五关”，确保办理的每起涉黑涉恶案件都经得起法律和历史的检验。

查线索，看是否存在有案不立情形，一经发现，及时启动立案监督程序，切实把好立案监督关。截至目前，已立案监督涉黑涉恶案件7件13人。怀安县检察院在办理李某涉黑案件中，细查深挖，发现线索，监督公安机关立案1件3人。

无漏犯漏罪，一经发现，及时追捕追诉，切实把好案件事实关。截至目前，已追捕32人、追诉13人。桥东区检察院在办理省检察院督办的冯某恶势力集团案中，办案人员发现公安机关移送审查起诉材料存在漏捕漏诉情况，立即要求公安机关对漏犯畅某、嫌疑人董某涉嫌诈骗罪、冯某、袁某涉嫌妨害作证罪补充移送审查起诉，并追捕漏犯畅某。

查证据，看侦查机关收集证据是否全面客观，对于瑕疵案件，及时引导和指导侦查机关完善固定相关证据，切实把好案件证据

关。截至目前，已引导和指导侦查机关完善证据220余条。宣化区检察院在办理郭某、杨某等16人恶势力集团案中，就公安机关移送材料提出14条补充侦查意见，为案件的顺利侦办奠定了基础。

查程序，看侦查活动、审判活动、执行活动是否存在非法或不规范的执法行为，一经发现及时提醒纠正，切实把好案件程序关。截至目前，共纠正不规范执法行为7件次。沽源县检察院在办理李某等4人涉黑案件中，针对公安机关未对嫌疑人贾某采取强制措施，致使其外逃，影响案件侦

查及证据搜集的情况，及时发出纠正违法通知书，监督公安机关将嫌疑人贾某抓捕到案。

查法律适用，看侦查机关、审判机关是否准确适用法律条文，做到定性定罪准确无误，切实把好案件法律适用关。截至目前，改变侦查机关定性定罪4件8人，向法院提起抗诉3件6人。赤城县检察院在办理李某、赵某、赵某涉黑案中，经市县两级检察院认真审查，就法院未认定的李某、赵某等3起敲诈勒索罪向张家口中院提起抗诉，中院裁定撤销原判、发回重审。

石家庄召开加强和创新基层社会治理推进会

掀起坚持发展新时代“枫桥经验”新高潮

本报讯（记者 鲍娜 军）12月17日，石家庄市召开坚持发展新时代“枫桥经验”进一步加强和创新基层社会治理推进会，落实全省会议精神，部署在石家庄市掀起坚持发展新时代“枫桥经验”新高潮。石家庄市市委常委、政法委书记郭运兴出席会议并讲话，副市长、市公安局局长刘胜主持会议，市检察院检察长陈晓明出席会议。

会议传达了省委常委、石家庄市委书记邢国辉在听取全国全省学习推广“枫桥经验”会议精神时的讲话。市委组织部、市司法局、桥西区、鹿泉区、正定县分别从

不同角度作了典型发言。

会议强调，坚持和发展新时代“枫桥经验”，要以党的领导为保证，把加强社会治理推进会，落实全省会议精神，部署在石家庄市掀起坚持发展新时代“枫桥经验”新高潮。要以人民群众需求为导向，不断完善民意表达机制、民生保障机制、群众参与机制和群众评判机制，进一步打牢社会治理的民心基础。要坚持以善治为目标，统筹推进自治、法治、德治“三治融合”；坚持以防范为重点，强化预测预警预防，全力构建风险防控体系；坚持以网格化为支撑，“建好一个平台，完善三个体系”，激发全域联动新潜能，为新时代建设现代省会、经济强市作出新的贡献。



新书包、新足球……这些普通的学习生活用品，一直是留守儿童和贫困学生最期盼的礼物。12月18日，沧州市中捷友谊小学、润禾小学，为这里的留守儿童和贫困学生送去礼物，圆了孩子们的心愿。杨瑜 摄